
 

 

 

 

 

 

 

 

01. පහත සඳහන් ඒකක අතරින් උෂ්ණත්වය මැනීමේ සේමත ඒකකය කුමක් ද? 
 

i) ℃ ii) ℉ iii) W iv) K 
    
02. මරෝටීනයක් මනොවන්මන්; 
i) මමොල්මේස් ii) ඉන්ියුලින්  iii) කයිටීන්  iv) ග්ලුකගන්   
    
03. 𝐴𝑙3+ අයනමේ ඉමෙක්මරෝනික විනයොසය නිවැරදිව දැක්මවන්මන්; 
i) 2,8,3 ii) 2,8, iii) 2,8,8 iv) 2,3 
    
04. ද්වවිපද නොමකරණමේ සේමතයන් අනුව විදයොත්මක නොමය නිවැරදි ව දැක්මවන වරණය මතෝරන්න. 
i) Mesua nagassarium ii) Mesua Nagassarium iii) mesua nagassarium iv)MESUANAGASSARIUM 
    
05. ජලීය ද්‍රොවණමේ දී  𝐻+ අයන  මුදො හරින සංමයෝගය වනුමේ; 
i) 𝐾2𝑂 ii) 𝑁𝑎2𝑂 iii) 𝐶𝑙2𝑂7 iv) 𝑁𝑎𝐶𝑙 
    
06.  

    
07. ආමොශයික යුෂමේ අඩංගු සංඝටකයක් වන්මන්; 
i) මපප්සීන් ii) ඇමයිමල්ස ් iii) ට්‍රිප්සීන් iv) ෙැක්මේස් 
    
08. අසංතෘප්සත මේද අේෙ හයිඩ්‍රජනීකරණය කිරීමමන් මොගරින් නිපදවීම සඳහො මයොදො ගනු ෙබන උත්මේරක 

වනුමේ; 
i) සවිවර යකඩ  ii) හයිඩ්‍රජන්   iii) ප්සෙැටිනේ  iv) නිකල්  

 
09. උරගයින්මග්ල ස්වසන වූහය වන්මන්; 
i) මුඛය  ii) මපනහැලි  iii) ජෙක්මෙෝම  iv) මතත සම  
    
10.  

i) පරිපථමේ උෂ්ණත්වය මවනස් කිරීමටයි.  ii) පරිපථමේ ගෙන ධොරොව නියතව තබො ගැනීමටයි.  
iii) පරිපථමේ ගෙන ධොරොව මවනස් කිරීමටයි. iv) පරිපථමේ ගෙන ධොරොව මැනිමටයි. 
    
11. එක සමොන එකසර ඉමෙක්මරෝන ගණනක් ඇති සංමයෝග වනුමේ; 
i) 𝐻2𝑂 , 𝑁𝐻3 ii) HCl, 𝑁𝐻3 iii) 𝐶𝑂2, HF iv) 𝐶𝑂2, 𝑂2, 

 

5N 
8N 

3N 

මමම රූපමේ දැක්මවන වස්ුව මත ක්‍රියො කරන සේරයුක්ත බෙය 

මකොපමණ ද?  

i) 0N ii) 6N iii) 11N iv) 16 N 
 

 
මමම සංමක්තමයන් දැක්මවන උපොංගය මයොදො ගන්මන්; 

11 ශ්‍රේණිය විද්‍යාව - I කාලය: පැය 01 යි. 

2023(2024) 



12. රූපමේ දැක්මවන ඉන්ිකොමේ කෘතය වන්මන්; 
 i) රභොසංස්මල්ෂණය  

ii) ස්‍රොවී ද්‍රවය නිපදවීම  
iii) ස්වොයු ස්වසනය  
iv) සසලීය ක්‍රියො පොෙනය  

 

    
13.                                               එක්තරො ඝන ද්‍රවයයක් කොමර උෂ්ණත්වමේ ිට (25℃) එයට තොපය සැපයු විට  
                                                    එහි උෂ්ණත්වය මවනස් වූ අයුරු රස්තොරමේ දැක්මේ. මමම ද්‍රොවයමේ ද්‍රොවංකය  
                                                    මකොපමණ ද? 

14. 3kg ස්කන්ධයක් ඇති තඔ බඳුනකට තොපය සැපයු විට එහි උෂ්ණත්වය 25℃ කින් ඉහළ යයි නේ එයට ෙැබුණු 

තොප රමොණය වන්මන්; (තඔ වෙ වි.තො.ධො. 380 𝐽 𝑘𝑔−1℃−1) 

i) 3 × 380 × 25 J ii) 3 × 380 × 298 J iii) 3 × 380 × 30 J iv) 
380

3
× 15 J 

    
15. පහත ලිංගික මරෝග අුරින් බැක්ටීරියොවක් මඟින් සේමේෂණය වන ලිංගික මරෝගය වන්මන්, 
i) හර්පීස්  ii) ඒඩ්ස්  iii) ිපිලිස්  iv) ිලිමකෝිස්  
    
    
16. 12V, 60W යනුමවන් සටහන්ව ඇති බල්බයක් හරහො ගෙො යන උපරිම ධොරොව මකොපමණ ද? 

i) 
60

12
 𝐴  ii) 

12

60
 𝐴 iii) 12 ×  60 𝐴 iv) 60 𝐴 

    
17. දක්වො ඇති ක්‍රම මඟින් රැස් කර ගන්නො වොයු නිවැරදිව දක්වො ඇති පිළිුර වනුමේ; 
 

i) 𝑂2, 𝐻2, 𝐶𝑂2 ii) 𝐶𝑂2, 𝑂2, 𝐻2 iii) 𝐻2, 𝐶𝑂2, 𝑂2 iv) 𝐶𝑂2, 𝐻2, 𝑂2 
    
18. පහත සොධක අුරින් ිමොකොරී ඝර්පෂණය සඳහො බෙමනොපොන සොධකය / සොධක වන්මන්, 
A) පෘෂ්ඨ වර්පගඵෙය  B) පෘෂ්ඨමේ ස්වභොවය C) වස්ුමේ චලිත ස්වභොවය  
    
i) A පමණි. ii) A හො C පමණි.  iii) B පමණි. iv) B හො C පමණි. 
    
19. කණිකොමය හො නිර්පර්පකණිකොමය සුදු රුධිරොණු වර්පගයක් පිළිමවලින් දැක්මවන වරණය මතෝරන්න. 

i) මමොමනොසයිට, මේමසොෆිෙ   ii) නියුමරෝෆිෙ, වසො සසෙ   
iii) මමොමනොසයිට, වසො සසෙ  iv) නියුමරොෆිෙ, මේමසොෆිෙ  
    

20.  1 
25⁄  (

𝑣

𝑉
) යන සංයුතිය ඇති ඇිටික් අේෙමේ ජලීය ද්‍රොවණයක 500 𝑐𝑚3ක් සොදො ගැනීමට අවශය ඇිටික් 

අේෙ පරිමොව මකොපමණද?  
i) 5 𝑐𝑚3 ii) 20 𝑐𝑚3 iii) 100 𝑐𝑚3 iv) 500 𝑐𝑚3 
    
21. රභොසංස්මල්ෂණය සේබන්ධමයන් මින් සතය රකොශනය වන්මන්; 
i) කොබන්ඩමයොක්සයිඩ් වොයුව පුටිකො හරහො ආස්‍රැතිමයන් ඇුළු මේ.  
ii) තනි පටෙමය ඉන්ිකොවක් වන හරිතෙව ුළ ක්මෙොමරෝෆිල් වර්පණකය ඇත.  
iii) ශොකයට අවශය ජෙය මුෙමක්ශ හරහො ආස්‍රැතිය මඟින් ෙබො ගනී.  
iv) රභොසංස්මල්ෂණය කෘතිමව ිදු කළ හැක.  

   

 
උෂ්ණත්වය ℃ 

44  

60  

10  කොෙය (මිනිත්ු) 

i) 25℃ ii) 44℃ iii) 60℃ iv) 80℃ 
 

   



එක්තරො රසොයනික රතික්‍රියොවක් පහත ආකොරයට නිරූපණය කර ඇත. ඒ ඇසුරින් 22 හො 23 රශ්න වෙට පිළිුරු 
සපයන්න. 
 X + 𝑌𝑆𝑂4    𝑋𝑆𝑂4 + Y  
22. මමහි X හො Y සඳහො ගැෙමපන මුෙද්‍රවය යුගෙය පිළිමවලින් දැක්මවන්මන්, 
i) Ag, Cu ii) Pb, Zn iii) Pb, Fe iv) Zn, Cu 
    
23. ඉහත රසොයනික රතික්‍රියොව කවර රතික්‍රියො වර්පගයට අයත් මේද? 
i) රසොයනික සංමයෝජන රතික්‍රියොවකි. ii) ඒක විස්ථොපන රතික්‍රියොවකි. 
iii) ද්වවිත්ව විස්ථොපන රතික්‍රියොවකි. Iv) රසොයනික විමයෝජන රතික්‍රියොවකි. 
    
24. ශොක බද්වධ කිරීමේ දී ග්‍රහකයක තිබිය යුු ෙක්ෂණයක් මනොවන්මන්; 

i) ශක්තිමත් මුෙ පද්වධතියක් දැරීම. ii) ඒකොකොර වර්පධනයක් සහිත වීම. 
iii) පොරසරික මවනස්වීේ වෙට ඔමරොත්ු දීම. iv) යහපත් ෙක්ෂණ සහිත රමේදයක් වීම. 

 

25.  ජෙොශයක මුපිට ිට පමසකින් ජෙොශය ුළ වූ 
මොළුමවක් මදස බෙන විට ආමෙෝකය ගමන් කරන 
රූපයක් මමහි දැක්මේ. 

i) සතය ගැඔූරට වඩො දෘශය ගැඔූර වැඩියි. 
ii) මමහි පුර්පණ අභයන්තර පරොවර්පතනයක් ිදු මේ. 
iii) මත්සයයො මපමන්මන් සතය ගැඔූරට වඩො අඩු ගැඔූරකිනි. 
iv) ජෙය, වොතයට වඩො විරෙ මොධයයකි. 
    
26. ජීවි මද්වහ ුෙ දී ශක්තිය නිපදවන ආකොරය පහත රසොයනික රතික්‍රියොව මඟින් නිරූපණය කෙ හැක. ඊට අදොළ 

ශක්ති සටහන නිවැරදිව නිරූපණය වනුමේ; 
 𝐶6𝐻12𝑂6 + 6𝑂6      6𝐶𝑂2 + 6𝐻2𝑂 + ATP  
i)  ii)  iii) iv) 

    
27. රභොසංස්මල්ෂණය මකමරහි බෙපොන සොධක අුරින් විදයොගොරයක් ුළ පරීක්ෂණයක් සැෙසුේ කර පරික්ෂො 

කිරීමට මනොහැකි සොධකය වන්මන්; 
i) ජෙය  ii) හිරු එළිය  iii) හරිතරද  iv) කොබන් ඩමයොක්සයිඩ්  
    
28.                                           50 kgක මතොටිමයකු සහිත 2000 N බර ඔරුවක් වැවක් මත නිසෙව පොමවන ආකොරය  
                                            රූපමේ දැක්මේ. මමම අවස්ථොමේදී ඔරුව මත ක්‍රියොකරන උඩුකුරු මතරපුම කීයද ? 
                                              

 

29. ඒකොවයවික කිහිපයක් පහත දැක්මේ. එම ඒකොවයවික බහු අවයවීකරණය වීමමන් සමදන බහු අවයවික 
නිවැරදිව දැක්මවන වරණය වන්මන්; 
 

i) මපොලිතීන්, මටෆ්මෙෝන්, PVC ii) PVC, මටෆ්මෙෝන්, මපොලිතීන් 
iii) මපොලිතීන්, PVC, මටෆ්මෙෝන්, iv) මටෆ්මෙෝන්, මපොලිතීන්, PVC 

  

 

6𝐶𝑂2 + 6𝐻2𝑂 

𝐶6𝐻12𝑂6 + 6𝑂6     

ශ
ක්

ති
ය

  

ශ
ක්

ති
ය

 

 

 
i) 2050 N ii) 2000 N iii) 2500 N iv) 250 N 

 

   

6𝐶𝑂2 + 6𝐻2𝑂 

 
𝐶6𝐻12𝑂6 + 6𝑂6 

 

𝐶6𝐻12𝑂6 + 6𝑂6 

6𝐶𝑂2 + 6𝐻2𝑂 

 

ශ
ක්

ති
ය

  

 

𝐶6𝐻12𝑂6 + 6𝑂6 

 

6𝐻2𝑂 + 6𝑂6 

ශ
ක්

ති
ය

  



30. 8 kg ස්කන්ධයක් ඇති වස්ුවක් 4𝑚𝑠−1 ක රමේගමයන් ගමන් කරයි නේ එහි චොෙක ශක්තිය වන්මන්, 
i) 4 J ii) 12 J iii) 32 J iv) 64 J 
    
31. පහත සසෙ අුරින් සජීවී සසෙ පමණක් අඩංගු වරණය මතෝරන්න. 
i) වොහකොභ සසෙ, සහචර සසෙ, මපමන්ර නළ සසෙ  
ii) මෘදුස්තර සසෙ, සශෙමිය තන්ු සසෙ, සහචර සසෙ  
iii) මපමන්ර නළ සසෙ, සශෙමිය මෘදුස්තර සසෙ, ස්ුෙමකෝණොස්ථර  
iv) දෘඩස්ථර සසෙ, වොහකොභ සසෙ, සශෙම වොහිනී සසෙ   
    
32. X නේ මෙෝහමේ 𝑋𝐶𝑂3  මේ. X හි ක්මෙෝරයිඩමේ රසොයනික සුත්‍රය, 
i) 𝑋𝐶𝑙2 ii) 𝑋𝐶𝑙  iii) 𝑋2𝐶𝑙 iv) 𝑋2𝐶𝑙3 

 

33.                                             මමම රූපමේ පරිදි දණ්ඩ 12 N හො X බෙ මඟින් සමුලිතව පවතී නේ, X හි අගය ? 
 

    
34. නිවැරදි වුහ කෘතය දැක්මවන වර්පණය වන්මන්; 
i) මස්තිෂ්කය - මද්වහ සමුලිතතොවය ii) සුෂුේනො ශීර්පෂකය - උෂ්ණත්ව රතිග්‍රහණය   
iii) හයිමපොතැෙමසය - ස්වසනය පොෙනය  iv) අනුමස්තිෂ්කය - ඉච්ජනුග මප්සශි ක්‍රියොකොරත්වය 

පොෙනය  
    
35. කොබන් ඉමෙක්මරෝඩ මයොදො මකොපර්ප සල්මෆ්ේ ද්‍රොවණයක් විදුත් විච්මේදනය කිරීමේදී; 
i) කැමතෝඩය මත තඹ තැේපත් මේ. ii) ද්‍රොවණමේ නිල් පොට මනොමවනස්ව පවතී. 
iii) ඇමනෝඩය මත තඹ තැේපත් මේ. iv) ඝෘණ ඉමෙක්මරෝඩ අසලින් වොයු බුබුළු පිට මේ. 
    
36.                                                   මමම රූපමේ ඇති දත්ත අනුව B බල්බය ුළින් ගෙන ධොරොව මකොපමණ ද? 
                                                         

    
37. ගල් අඟුරු, මපමරෝලියේ ඉන්ධන දහනය ගිනි කඳු පිපිරීම නිසො වොයුමගෝෙයට නිදහස් වන වොයුවකි. 
i) 𝑁𝑂2 ii) 𝑂3 iii) 𝑆𝑂2 iv) 𝑁𝐻3 
    
38. බෙ ශක්ති අර්පබුදයට මහ්ුවක් මනොවන්මන්; 
i) ශක්තිය අපමත් මනොයෑම. ii) ශක්තිය අධි භොවිතය  
iii) මද්වශපොෙනික ගැටු  iv) යුධ කටයුු  

    
39. ශොක   පළගැටියො   මගේබො   නයො  

ඉහත ආහොර දොමමේ ජීවින්මගන් සූර්පයයොමගන් ෙැමබන ශක්තිය අඩුම රමොණයක් අන්තර්පගත වන්මන්, 
i) ශොක ii) පළගැටියො iii) මගේබො iv) නයො 
    
40.පරිසර දුෂණය නිසො ඇතිවන සෘජු බෙපෑමක් වන්මන්; 
i) සජව එක්රැස් වීම. ii) කොන්තොරකරණය.  
iii) ශොකවෙ ඵෙදොයිතොව අඩු වීම. iv) මසෞඛය උපද්‍රව ඇති වීම.  
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A ක ොටස  

• A ක ොටකසේ සියලුම ප්‍රශේනවලට දී ඇති ඉඩ ප්‍රමොණය තුළ පිළිතුරු සපයන්න. 

01) A) වර්තමාන පරිසර දුෂණ අවස්ථා සැලකු විට සමුද්‍ර පරිසර දුෂණය ද ප්‍රමුඛ ස්ථානයක් ගෙන ඇත. ඒ සඳහා ගහ්තු 
වන සාධක කිහිපයක් පහත ප්‍රස්ථාරගේ දැක්ගේ.         
              
      i) සාෙර පරිසර දුෂණය ගකගරහි  

       a) වැඩිගයන්ම බලපෑ සාධකය  - ........................................ 

       b) අඩුගවන්ම බලපෑ සාධකය  - ........................................
              
      ii) ඉහත සාධක අතුරින් සාෙර කලාපගේ ජිවත් වන මත්සයයින්ගේ 
      ගේහගේ බර ගලෝහ සාන්ද්‍රණය ඉහළ යාම ගකගරහි වැඩිම බලපෑමක
      ඇති කරන සාධකය දක්වා එහි ප්‍රමාණය සඳහන් කරන්න   
                 ..................................................................................................
              
       

iii) ඉහත සාධක වලට අමතරව වර්තමානගේදී සමුද්‍ර පරිසර දුෂණය 
 ගකගරහි බලපාන සාධකයක් ලියන්න.    
     
 ...................................................................................................... 

iv) සමුද්‍ර පරිසර දුෂණය නිසා ඇති විය හැකි ගවනත් සෘජු බලපෑම් ගදකක් සඳහන් කරන්න.   

..............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................. 

 
B) i) ගපාකුණක් යනු පරිසර පේධතියකි. එහි දැකිය හැකි පුරුක් හතරකින් යුතු ආහාර දාමයක් ලියන්න. 
.......................................................................................................................................................................... 
ii) ගපාකුණු පරිසරගේ ඒකක වර්ෙඵලයක ගවගසන එක මත්සය විග ්ෂයක ජීවින් සංඛයාව කාලයත් සමඟ ගවනස් වන 

ආකාරය පහත වර්ධන වක්‍රගයන් දැක්ගේ. 
     a) ඉහත ගපාකුණු පරිසරගේ ඒකක වර්ෙඵලයක් තුළ ජිවත්වන ජීවින් සංඛයාව ගකගස ්  

    හැඳින්විය හැකිද? ....................................................................................... 

     b) ඉහත වර්ධන වක්‍රගේ 3 වන අවධිගේදී ෙහනගේ වර්ධන ගේෙය සිඝ්‍රගයන්  
අඩුවීමට බලපාන ගහ්තුවක් ලියන්න. 

     .................................................................................................................. 

     c) ගමම ගපාකුණුගන් එක් ගකාටසක ගකාළ පැහැති ගපණ ස්ථරයක් වර්ධනය 

     වර්ධනය වී ඇති ආකාරයක් නිරීක්ෂණය ගේ.එම බලපෑම හඳුන්වන්න. 

     .................................................................................................................. 

     d) ඉහත බලපෑම ගකගරහි ගහ්තු වන අයන වර්ෙයක් ලියන්න. 

     .................................................................................................................. 
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C) ගලෝක ජනෙනය ඉහළ යාමත් සමඟ පරිග ෝජනය කරන ද්‍රවය ප්‍රමාණය සිඝ්‍රගයන් වැඩි වී ඇත. ගම් නිසා පරිසරයට 

එකතු වන අපද්‍රවය ප්‍රමාණගේ ඉහළ යාමක් දක්නට ලැගේ. ගමම අපද්‍රවය කළමනාකරණය සඳහා 4R මුලධර්මය ගයාදා 
ෙනී. ඒ ඇසුරින් පහත වගුව සම්පුර්ණ කරන්න. 
 

ගයගදන අවස්තාව  4R මුලධර්මය  

ඉවතලන ගපාලිතීන් මඟින් ඉන්ධන නිපදවීම. i ................................................................................. 

ii .............................................................................. Replace (ආගේ ය) 

 

iii) අපද්‍රවය දහනගයන් පිටවන හරිතාොර වායු විගමෝචනය අවම කිරීමට ඇති කරෙත් ජාතයන්තර සම්මුතිය කුමක් ද? 
.............................................................................................................................................................................. 
 

02) A)  ජීවින් වර්ීකරණය පිළිබඳ දළ සටහනක් පහත දැක්ගේ. 

 

 

 

 

 

 

 

ඉහත සටහන ආධාරගයන් අසා ඇති ප්‍ර ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

 i)  කයිටින් වලින් සැදී සසල බිත්තියක් දරන ජීවින් ඇතුළත් රාජධානිය නම් කරන්න : ................................ 

 ii) මාකැන්ටියා අයත් වන්ගන් කවර රාජධානියට ද? ....................................................................................  

 iii) පහත ලක්ෂණ ගපන්වන ජීවි කාණ්ඩය/ වං ය සඳහන් කරන්න. 

  a) ගේහය ටැේමා වලට ගවන් වී ඇත. : ........................................................................................
  b) හෘදගේ කුටීර තුනකි.   : ........................................................................................ 
  c) අන්තරංෙ ගොනුව දරයි.  : ........................................................................................ 
  d) සම්පුර්ණ ේවිත්ව සංසරණයක් දරයි. : ........................................................................................ 
 

B)    

   i) ප්‍ර ාසංස්ගේෂණය සඳහා අව ය සාධක පරික්ෂා කිරීමට 
 සකස් කළ ගමම ඇටවුම මඟින් පරික්ෂා කරනු ලබන සාධක 
 ගමානවාද? 

 .......................................................................................... 
 .......................................................................................... 

 ii) ඉහත සාධක පරික්ෂා කිරීමට ගපර  ාකය පැය 48ක්  
  අඳුගර් තබනු ලබයි. එයට ගහ්තුව කුමක් ද? 
........................................................................................ 
........................................................................................ 
 

 iii) පිෂ්ඨය පරීක්ෂාගවන් පසු  ාක පත්‍රගේ පහත ගකාටස්වල දක්නට ලැබුණු වර්ණය ලියන්න. 
 A ගකාටස - ....................................................  B ගකාටස - ........................................................ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉයුකැරියා 

ගප්‍රෝටිස්ටා ෆන්ෙයි ප්ලාන්ගේ ඇනිමාලියා 

පසඟිේලා 
ගොළුගබේලා 
හකරැේලා 
හයිඩ්‍රා 
ෙැඩවිලා 

කිඹුලා 
ගමාණරා 
තිලාපියා 
සලමැන්දරා 
වවුලා 

 

 

 

 

ගපාලිතින් 

බෑෙය 

KOH  

ද්‍රාවණය  

A 

C 

C 

B 



 
C) ජීවි ගේහ සංවිධාන මේටම් වල එක් අවස්ථාවක් ගලස පටක දැක්විය හැක. 
 i) පටකය යන්න අර්ථ දක්වන්න. 
 .................................................................................................................................................................. 
 ii) පහත දී ඇති ප්‍රකා වලට ෙැලගපන පටකය සහිත රුප සටහගන් අක්ෂරය හිස ්තැනට ගයාදන්න. 
  
 
 
 
 
 
  

 
a) බහු නය්ෂ්ටිකයි. හරස් විගේඛ සහිත ගේ. - ...................................................... 

 b) පාදස්ථ පටලය මඟින් ගපෝෂණය ගේ.  - ...................................................... 

 c) සසල අතර අන්තර්ස්ථාපිත මඩේ ඇත. - ...................................................... 

 

03) A) පහත දැක්ගවන්ගන් පරමාණුක ක්‍රමාංකය 1 සිට 20 දක්වා වූ මුලද්‍රවය කිහිපයකි. දී ඇති සංගක්ත සම්මත 

සංගක්ත ගනාවන අතර එම සංගක්ත ඇසුරින් අසා ඇති ප්‍ර ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

මුලද්‍රවය  P Q R S T U V W X 

පරමාණුක ක්‍රමාංකය  n-4 n-2 n-1 n n+2 n+3 n+4 n+5 n+6 

 

ගමහි Sයනු තුන්ගවනි ආවර්තයට අයත් ේවි සංයුජ ගලෝහයකි. 

 i) S හි පරමාණුක ක්‍රමාංකය හා ස්කන්ධ ක්‍රමාංකය සම්මත ආකාරයට දක්වන්න .............................................. 

 ii) එකම ඛණ්ඩයට අයත් මුලද්‍රවය කවගර්ද ?   .................................................................. 

 iii) රබර් වේකනයිස් කිරීමට  ාවිතා කරන මුලද්‍රවය කුමක්ද ? .................................................................. 

 iv) R හා W අතර සාදන රාසයනික සංගයෝෙගේ සුත්‍රය කවගර් ද? .................................................................. 

 v) ේවි පරමාණුක ගමන්ම ත්‍රි පරමාණුක අණුවක් සාදන මුලද්‍රවය කුමක් ද? ....................................................... 

 

B) පහත දක්වා ඇත්ගත් සක්‍රීයතා ගර්ණිගයන් උපුටා ෙත් ගකාටසකි. 

   

i) සක්‍රීයතා ගර්ණිය ගොඩනඟා ඇත්ගත් කවර පදනම මත ද? 

  ...................................................................................................................................................... 

  ii) හිස් තැන්වලට සුදුසු මුලද්‍රවය ලියන්න. 

  iii)සක්‍රීයතා ගර්ණිය ඇසුරින් පහත ප්‍ර ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

   a) යකඩ ෙැේවනයිස් කිරීමට  ාවිත කරයි. - ................................................................ 

   b) උ යගුණි ඔක්සයිඩක් සාදයි.   - ................................................................ 

   c) ප්‍රති අම්ල ගපති නිපදවීම සඳහා  ාවිතා කරයි. - ................................................................ 

 

 

C) පහත දැක්ගවන වචන ගයාදා ෙනිමින් හිස්තැන් පුරවන්න. 

 ( අස්ථායි, රසායනික බන්ධන, අයන, අයනික බන්ධන, ස්ථායි, ඉගලක්ගරාන, සංයුජතා, ගප්‍රෝගටෝන) 

මුලද්‍රවය පරමාණු ..................................... වීම උගදසා .................................. කවචගේ ................................ 

ප්‍රතිසංවිධානය කර ෙැනීගමන් පරමාණු අතර ගහෝ .......................................... අතර ඇති වන ආකර්ෂණ බල ගහවත් 

බැඳීම් ........................................... ගලස හැඳින්ගේ. ප්‍රතිවිරුේධ ආගරෝපණ අතර ඇතිවන බැඳීම් ............................... 

ගලස හැඳින් ගේ. 

 

  

     

K 

….. 

Ca 

….. 

Al 

Zn 

Fe 

Sn 

P Q R 



 

04) A) පහත සඳහන් වස්තුන් ගදස අවධානය ගයාමු කරන්න. ඒවාගේ ස්කන්ධය 120 kg බැඟින් ගේ. 

 

  

              

              

              

          

 

A ගම්සය මත නි ්චලව පවතී. 

B හා C මත බල ක්‍රියාත්මක වන ආකාරය දක්වා ඇත. 

C යාන්තමින් චලිතය ආරම්  කර ඇත.  

 

i) A මත ක්‍රියා කරන බල නිරුපණය කරන්න. 

ii) B වස්තුගේ චලිතය කවර ආකාර ද? 

.................................................................................................................................................................. 

 

iii) C මත ගයගදන බලය නිසා හට ෙන්නා ත්වරණය ගකාපමණ ද? 

.................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................. 

 

iv) පහත වැරදි වචනය කපා හරින්න.   

ඉහත C මත එවැනිම  ාරයක් තැබූ විට; 

 a) සිදු වන ත්වරණය අඩු ගේ / වැඩි ගේ. 

 b) එය පැහැදිලි කරනුගේ නිේටන්ගේ පළමු නියමගයනි / ගදවන නියමගයනි. 

 

B)        රුපගේ දැක්ගවන්ගන් මාර්ෙයක ගයාදා ඇති මාර්ෙ බාධකයකි 

       එහි එක පගසක තබා ඇති  ාරය 800 N ගේ.   

              

       i)  ාරය මඟින් ඇති කරන බල ඝුර්ණය ගකාපමණ ද? 

       .......................................................................................... 
       .......................................................................................... 
       .......................................................................................... 

 

       ii) P බලය මඟින් ගේේුව මත ඇති වන බල ඝුර්ණය සඳහා  

       ප්‍රකා නයක් ලියන්න. 
       .......................................................................................... 

 

 iii) ඉහත ප්‍රකා නය ඇසුරින් P හි අෙය ගසායන්න. 

 .................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................. 

 iv) එම අවස්ථාගේ දී P හි අෙයට වඩා ගයාදන බලය අඩු කර ෙැනීමට ක්‍රමයක් ගයෝජනා කරන්න. 

 .................................................................................................................................................................. 

 v) a) බල යුේමයක් යනු කුමක් ද? 

 .................................................................................................................................................................. 
 .................................................................................................................................................................. 

 b) බල යුේමයක් ගයගදන අවස්ථාවකට උදාහරණයක් ලියන්න. 

 .................................................................................................................................................................. 

   

A 

15N 20N 

10N 

10N 

B C 

      

      

      

    

P 



B ක ොටස - රචනො   

• අංක 5,6,7,8 හා 9 යන ප්‍රශ්නවලින් ප්‍රශ්න තුන ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 

5. (A) පහත දැක්වවන්වන් නිව ෝගී වැඩිහිටි පුද්ගලවයකුවේ විදුත් කන්තුක වේඛණ සටහනකි. 

i) හෘත් ස්පන්දය යනු හදුන්වන්න.  

ii) ඉහත ECG සටහවන් P, QRS හා T යන අවස්ථා නම් ක න්න   

iii) වමහි P අවස්ථාව සඳහා ගතවන කාලය වකාපමණ ද? 

iv) රුධි  වාහිනී තුළ ඇති රුධි ය මඟින් රුධි  වාහිනී බිත්ති මත 

 වයවදන පීඩනය රුධි  පීඩනය නම් වේ.  

a) නිව ෝගී වැඩිහිටි පුද්ගලවයකුවේ රුධි  පීඩනවේ අගය දක්වන්න. 
b) ආකුංච රුධි  පීඩනය ඇති වන්වන් වකවස්ද? 
c) රුධි  පීඩනය ඉහත a හි දැක්ූ අගයට වඩා වවනස් අගයක් ගැනීමට 
 වහ්තුවන සාධකයක් ලියන්න. 
 

(B) පහත දක්වා ඇත්වත් මානව ස්වසනය ආශ්‍රිත ගැලීම් සටහනකි.                                    
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

              
 
i) ගැලීම් සටහවන් දක්වා ඇති A, B හා C නම් ක න්න. 
ii) ස්වසනවේ ආකා  වලස වවන් කිරීමට වයාදා ගන්න නිේණායකය කුමක් ද? 
iii) ශාක හා සතුන් තුළ සිදුවන නිේවායු ස්වසනය හඳුන්වන ආකා  දක්වා ඒ එක් එක් අවස්ථාවේදී නිපදවවන 
 ඵල ලියා දක්වන්න. 

 
(C) මානව වද්හවේ අනිච්ජානුගව පාලනය වන වද්හ අභ්‍යන්ත  අවයව වලට ස්නායු සැපවයන්වන් ස් වයං සාධක ස්නායු 
පද්ධතිය මඟිනි. 
 i) ස්වයං සාධක ස්නායු පද්ධතිවේ ප්‍රධාන වකාටස් වදක නම් ක න්න. 
 ii) හදිසි අවස්තාවක දී වඩාත් ප්‍රමුඛව ක්‍රියාකාරී වන්වන් කුමන ස්නායු පද්ධතිය ද?     
 
6 (A) 11 වර්ණිවේ සිසුන් කණ්ඩායමක් ද්‍රවයයක ද්‍රාවයතාව වකව හි බලපාන සාධක වසායා බැලීම සඳහා සකස් කල  
         ඇටවුමක් පහත රුපවේ දැක්වේ.     
           
        
 
 
 
 
 
 
 
 

i) ද්‍රාවයතාවය යනු කවවේද ? 
ii) ද්‍රාවයතාවය වකව හි බලපාන සාධක පහත දක්වා ඇත. ඊට ගැලවපන පරීක්ෂණ නල ඇටවුම වවන් වවනම 
දක්වන්න. 
 a) උෂ්ණත්වවේ බලපෑම. 
 b) ද්‍රාවකවේ බලපෑම. 
 c) ද්‍රාවයවේ බලපෑම. 
iii) විවෘත වනාකළ ප්ලාස්ටික් වසෝඩා වබෝතලයක් අතින් වත පීම අපහසු වේ. වහ්තුව පැහැදිලි ක න්න. 

 

 

A 
උපස්ථ ය  

ස්වසනය 

ආකා  

ස්වසන 

පෘෂ්ඨය  

ඵල  

ස්වායු ස්වසනය හා නිේවායු ස්වසනය  

ගේත  

B + C + ශක්තිය  

  

ග්‍රීස් 

භූමිවතල්  

A 
30 ℃ 

 

ලුණු  

ආස්‍රැත 

ජලය  

B 
 30 ℃ 

 

 

ලුණු  

ආස්‍රැත 

ජලය  

 
C 

 40 ℃ 

 

 

ග්‍රීස් 

 
ආස්‍රැත 

ජලය  

 
D 

 30 ℃ 

 

 

ග්‍රීස් 

 
ආස්‍රැත 

ජලය  

 
E 

30 ℃ 

 



 
(B) 1 𝑚𝑜𝑙𝑑𝑚−3 සාන්ද්‍රණයකින් යුතු ේූවකෝස් (𝐶6𝐻12𝑂6) ද්‍රාවණයකින් 500 𝑐𝑚3 ක් සැදීමට අවශය වී ඇත. 
 i) ද්‍රාවණය සැදීම සඳහා කි ාගත යුතු ේූවකෝස් ස්කන්ධය ගණනය ක න්න. 
 ii) ඉහත ද්‍රාවණය පිළිවයළ කිරීවම් දී අවශය වන විදයාගා  උපක ණ 02ක් නම් ක න්න. 
 iii) ප්‍රාමාණික ද්‍රාවණයක් සැදීවම් දී සැලකිලිමත් විය යුතු කරුණු 2ක් දක්වන්න. 
 
C) විදයාගා වේ දී යම් වායු සාම්පලයක් නිපදවීම සඳහා සිදු ක න ලද පරීක්ෂණයක රූප සටහනක් පහත දැක්වේ. 
         i) ඉහත ඇටවුවම් P, Q, R හා S උපක ණ නම් 

ක න්න. 
         ii) වමහිදී නිපදවන වායුවක කුමක් ද? 
         iii) එම වායුව හඳුනා ගන්න අකා ය දක්වන්න. 
         iv) වමහිදී කැකෑරුම් නලය තුළ සිදුවන 
         ප්‍රතික්‍රියාවේ තුළිත  සායනික සමීක ණය  

ලියන්න.    
 v) ඉහත දැක්ූ ප්‍රතික්‍රියාව කව  වේගයට අයත් 

 වේද? 
          
 
7) (A)          ජලය තුළ පිහිටි වස්තුවක සිට එන ආවලෝක කි ණයක්  

රුපවේ දැක්වේ.( ජලය තුළ අවධි වකෝණය 49 ° කි.) 
i) වමම රූපය පිළිතුරු පත්‍රවේ සටහන් ක වගන වාතය තුළ දී  
ආවලෝක කි ණවේ ගමන් මාේගය අඳින්න. 
ii) වමම සංසිද්ධිය නිසා වමහි දී ලැවබන නිරික්ෂයක්  
ලියන්න. 
iii) ආවලෝක කි ණය පතනය වන වකෝණය 55 ° පමණ වන  
අවස්ථාවේ දී; 

        a) නිරීක්ෂණය කළ හැකි සංසිද්ධිය කුමක් ද? 
        b) එම සංසිද්ධිය ප්‍රවයෝජනයට ගන්නා අවස්ථාවක්  

නම් ක න්න. 
        c) පතන වකෝණය 49 ° නම් වේතන වකෝණය  

වකාපමණ අගයක් ගනී ද? 
 
 iv)         ආවලෝක කි ණ වල ගමන් මාේගය  
         අධයයනය කිරීම සඳහා සැකසු ප්‍රකාශ 
         උපක ණ පද්ධතියක් රූපවේ දැක්වේ. P හා  
         Q යන උපක ණ වදවකහිම වපාදු නාභිය  
         𝐹2 වේ. වමම රූපය පිටපත් ක වගන; 
 
 
 

a) P වලින් Q දක්වාත් Q වලින් පසු ආවලෝකය ගමන් ක න ආකා ය කි ණ සටහනකින් සම්පුේණ ක න්න. 
b) අවසාන නාභිය ඇතිවන්වන් 𝐹1 හි බව සිසුවවක් පවසන අත  එම ප්‍රකාශනය සමඟ ඔබ එකඟ වන්වන් දැයි  
ලියන්න. 

 
(B) ආවලෝකය විදුත් චුම්භ්‍ක ත ංග වේගයට අයත් වේ.  
  i)  යාන්ික ත ංගයක් විදුත් චුම්භ්‍ක ත ංගයකින් වවනස්වන ලක්ෂණයක් ලියන්න. 

 ii)         

        
 
 
 
 
යාන්ික ත ංග වදකක දළ රූප සටහන් 2ක් රූපවේ දක්වා ඇත. වමම ත ංග වදවකහි; 
 a) සමාන ලක්ෂණයක් 
 b) වවනස් ලක්ෂණය බැඟින් දක්වන්න. 
 c) වමවැනි යාන්ික ත ංගයකට උදාහ ණයක් ලියන්න. 

 

  

ජලය  

වාතය  

30 ° 

 

𝐹1 𝐹2  
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(C)       වමම රුපවේ දැක්වවන්වන් වකෞතුකාගා යක පැවති. විදුත් 

චුම්භ්‍ක වල ආකෘති වදකකි.      
       i) විදුත් චුම්භ්‍ක වල සැකසීම සඳහා වඩාත් සුදුසු වන්වන් මෘදු 

යකඩ දණ්ඩක් ද නැතවහාත් වාවන් දණ්ඩක් දැයි සඳහන්  
ක න්න. 

 
       ii) වමම විදුත් චුම්භ්‍කවේ ප්‍රබලතාව වැඩි ක  ගැනීමට 

උපක්‍රමයක් වයෝජනා ක න්න. 

 
 iii) විදුත් චුම්භ්‍ක භ්‍ාවිතා ක න අවස්ථා වදකක් සඳහන් ක න්න. 
 iv) විදුත් ධා ාවක් වගන යන සන්නායකයක් චුම්භ්‍ක ක්වෂත්්‍රයක් තුළ තබා ඇත. 
 a) එම සන්නායකය මත හට ගන්නා බලවේ දිශාව හඳුනා ගැනීමට වයාදා ගන්නා සම්මුතිය/ නීතිය කුමක්ද? 
 b) ඉහත බලවේ විශාලත්වය වැඩික  ගැනීමට උපක්‍රමයක් වයෝජනා ක න්න. 

 
8) (A) එක් ජීවි ප ම්පා වකින් නව ජීවි ප ම්ප ාවක් බිහි කිරීවම් ජීව ක්‍රියාවලිය ප්‍රජනනය වලස හැදින්වේ. 
 
       i) ජිවින්වේ ප්‍රජනනය සිදු වන ප්‍රධාන ආකා  වදක නම් ක න්න. 
       ii) දී ඇති රුප සටහන ඇසුරින් පහත ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 
         

a) වමහි S අක්ෂ වයන් නම් වකාට ඇති වකාටස 
        මඟින් නිපදවවන වහෝේවමෝනය කුමක්ද ? 
 
        b) R වලස නම් වකාට ඇත්වත් කුමක් ද? 
 
        c) R හි කාේයය ලියන්න.  
 
 
 
  
 
iii) ලිංග ප්‍රතිබද්ධ නිලින ජානයක් නිසා ඇතිවන ප්‍රවේණික ආබාධයක් වලස හිවමාෆිලියාව දැක්විය හැකි. 
  a) හිවමෝෆිලියාව ව ෝගවේ ව ෝග ලක්ෂණය කුමක් ද? 
  b) හිවමෝෆිලියාව ව ෝගය සඳහා වාහක මවක් හා නිව ෝගී පිවයකු අත  විවාහවයන් ලැවබන 

 දරුවන්ට එම ව ෝගය ප්‍රවේණිතගත වන ආකා ය පනට් වකාටුව මඟින් දක්වන්න. 
( h - හිවමෝෆිලියාව සඳහා වහ්තුවන නිලින ජානය / H - හිවමෝෆිලියාව සඳහා වහ්තුවන ප්‍රමුඛ ජානය) 
c) ඉහත දුහිතෘ ප ම්ප ාවේ දී හමුවන හිවමෝෆිලියාව ව ෝගීන්, නිව ෝගීන් හා ව ෝග වාහකයින් අත  
ප්‍රවේණි දේශ අත  අනුපාතය පිලිවවලින් ලියන්න. 

 
 
 
B) 200 kg ස්කන්ධය සහිත කුඩා වාහනයක් නිෂප්ාදන වදෝෂ පරික්ෂා කිරීවම් මංතිරුවක ස ල වේඛියව ගමන් කළ ආකා ය 
දැක්වවන ප්‍රවේග කාල වගුවක් පහත දැක්වේ. 
 

ප්‍රවේගය ms-1 0 5 10 15 15 15 15 7.5 0 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

 

i) ඉහත වගුව අනුව ප්‍රවේග කාල ප්‍රස්තා යක් අඳින්න. 
ii) පළමු තත්ත්ප  3 දී ත්ව ණය වසායන්න. 
iii) a. 3S සිට 6S දක්වා චලිතය කව  ආකා ද? 
     b. එම කාලය තුළ වාහනය ගමන් කළ දු  වකාපමණ ද? 
     c. එම කාලය තුළ දී වාහනය මත වයවදන අසංතුලිත බලය වකාපමණ ද? 
iv) අවසාන තත්ත්ප  2 තුළ දී වාහනය නත  ක  ගැනීමට තිරිංග වයදු විට ඇති ූ අසමතුලිත බලය 1500 N කි. වාහනය  
වමත ම් ඉක්මනින් නවත්වා ගැනීමට වාහනවේ හා මාේගවේ තිබිය යුතු ගුණාංග 2ක් ලියන්න. 
 
 

 

 



 
 

 
 

9) (A) විදයාගා  ප්‍රදේශනයක් සඳහා ඉදිරිපත් ක  තිබු අටවුම් වදකක් (1) හා (2) රූපවලින් දැක්වේ. 
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              
              

               
a)  i) (1) හා (2) ඇටවුම් හඳුනාවගන නම් ක න්න. 
 ii) (1) ඇටවුම ක්‍රියාත්මක කිරීවම් දී දැකිය හැකි නිරීක්ෂණ දක්වන්න. 
 iii) (1) ඇටවුවම් ඔක්සික ණය වන්වන් කව  තහඩුව ද? 
  
b)  i) (2) ඇටවුවම් R හා S අයන නම් ක න්න. 

ii) (2) ඇටවුවම් අවනෝඩ ප්‍රතික්‍රියාව දක්වන්න. 
 iii) (2) ඇටවුවම් කාබන් කුරු වවනුවට වයාදා ගත හැකි වවනත් වලෝහමය ඉවලක්වරෝඩයක් නම් ක න්න  
 iv) ඉහත (2) ඇටවුම සඳහා ඉවලක්වරෝඩ වතෝ ා ගැනීවම් දී සැලකිලිමත් විය යුතු කරුණක් දක්වන්න.  
 
 
B) රූපවේ දැක්වවන්වන් නිහාේ වේ නිවවස් ඇති ජලය  ත් කිරීම සඳහා වයාදා ගන්නා විදුලි වක්තලවේ රූප සටහනකි. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
i)  වමම උපක ණවේ පහත සැකසුම් මඟින් ලැවබන ප්‍රවයෝජනය බැඟින් ලියන්න. 

a. දෘඩ ප්ලාස්ටික් අල්ලුව  
b. ඔප දැමු රිදී පාට බාහි  ආව ණය 

  
ii) වමහි ඇති තාපන දඟ යට 240V හා 5A විදුලි සැපයුමක් ලැවබයි. 

  a. වක්තලවේ ජවය ගණනය ක න්න. 
  b. ඒ මඟින් මිනිත්තු 2කදී නිපදවවන ශක්ති ප්‍රමාණය වසායන්න. 
 
 iii)  වමම උපක ණයට සම්බන්ධ ක  ඇත්වත් තුන් කූරූ වපනුවකි. එමඟින් සැලවසන ප්‍රවයෝජනය කුමක් ද? 
 iv) තාපන දඟ ය සාදා ඇත්වත් නිවක්‍රෝම් මිර වලෝහවයනි.   
  a. වමම තාපන දඟ ය සතුව තිබිය යුතු වැදගත් ලක්ෂණ වදකක් සඳහන් ක න්න. 
  b. වමම උපාංගයට විදුලිය ලැවබන්වන් ගෘහ විදුලි පරිපථවේ විවබදුම් වපට්ටිවේ කුමන උපාංගය හ හා දැයි 

    දක්වන්න. 

 

 

කළු පැහැ දෘඩ ප්ලාස්ටික් අල්ලුව  

ඔප දැමු රිදී පාට බාහි  ආව ණය  

තාපන දඟ ය  

mA 
mA 

𝑅⃖  
𝐒⃗ 



 

 

 

 

 

 

 

 01 04 11 04 21 03 31 03 

 02 03 12 02 22 04 32 01 

 03 02 13 02 23 02 33 02 

 04 01 14 01 24 04 34 04 
 05 03 15 03 25 03 35 01 

 06 02 16 01 26 03 36 04 

 07 01 17 03 27 01 37 03 

 08 04 18 02 28 03 38 01 

 09 02 19 02 29 03 39 04 

 10 03 20 02 30 04 40 01 

 

  

     A ක ොටස  

      
01  A i) a මල අපද්‍රව්‍ය  01 
   b සොගර පතුකේ ඇති කෙේ නිධි  01 
      
  ii)   ර්මොන්ෙව්‍ල අපද්‍රව්‍ය  15% 02 
      
  iii)  ක්ෂුද්‍ර ප්ලොසටික්ෂ  01 
      
  iv)  ක ොරේපර විනොශ වීම / ජෛව්‍ විවිධත්ව්‍ය අඩුවීම / සංචොර   ර්මොන්ෙය බිඳ ව්‍ැටීම / ලුණු 

නිෂටපොදනයට බොධො ඇතිවීම. ( ගැලකපන පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න ) 
02 

      
 B i)  

ෛලෛ ශො   
 කුඩො 

මසුන්  
 විශොල 

මසුන්  
 ක ො ො   

    (නිව්‍ැරදි ආහොර දොමයක්ෂ සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න.) 01 
      
  ii) a ගහණ ඝනත්ව්‍ය   01 
   b සීමිෙ සම්පත් සඳහො ජීවින් අෙර ඇති ෙරගය / ආහොර හිඟවීම / කලඩ කරෝග පැතිරීම / 

විකලෝපි  බලපෑම / පරකපෝෂිෙ බලපෑම  
01 

   c සුකපෝෂණය  01 
   d 𝑁𝑂3

−  / 𝑃𝑂4
3− 01 

      
 C i)  Recycle 01 
  ii)  රසොයනි  කපොකහොර කව්‍නුව්‍ට  ොබනි  කපොකහොර භොවිෙය / කපොලිතින් බෑග් කව්‍නුව්‍ට කරදි 

බෑග් භොවිෙය  
01 

  iii)  Kyoto / කිකයොකෙෝ සම්ුතිය  01 
      
      
02  A i)  ෆන්ගයි රොෛධොනිය 01 
   ii)  ප්ලොන්කේ රොෛධොනිය 01 
      
      

11 ශ්‍රේණිය පිළිතුරු පත්‍රය  විද්‍යාව 

2023(2024) 



  iii) a ආකරෝකපෝඩො  01 
   b අම්පිබියො / උභයජීවී  01 
   c කමොලුසට ො  01 
   d මැකම්ලියො   
      
 B i)   ොබන්ඩකයොක්ෂසයිඩ් ව්‍ොයුව්‍ හො ආකලෝ  ශක්ෂතිය ( පිළිතුරු කද ම නිව්‍ැරදි නම් ලකුණු 02 ක්ෂ ද 

එ ක්ෂ නිව්‍ැරදි නම් ලකුණු 01 ක්ෂ  ලබො කදන්න) 
02/ 
01 

  ii)  පර ව්‍ල අඩංගු වී ඇති පිෂටඨය සම්ුර්ණකයන්  ඉව්‍ත් කිරීම සඳහො  01 
  iii) A දුඹූරු පොට කේ. 01 
   B දුඹූරු පොට කේ. 01 
      
 C i)  ජීවි කේහය  අඩංගු ව්‍න, නිශටිෙ  ෘෙයයක්ෂ ඉටු කිරීම සඳහො සැ සුනු කපොදු සම්භව්‍යක්ෂ සහිෙ 

ජසල සුහයක්ෂ  
02 

  ii) a Q 01 
   b P 01 
   c R 01 
      
03  A i)  𝑆12

24  01 
  ii)  P හො V / Q හො X 01 
  iii)  V 01 
  iv)  RW 01 
  v)  P 01 
      
 B i)  කලෝහ ඒව්‍ොකේ ප්‍රතික්‍රියෙොව්‍ අව්‍කරෝහණය ව්‍න පිළිකව්‍ලට ස සට කිරීකමන් / කලෝහ ව්‍ොෙය, 

ෛලය, අම්ල හො ලව්‍න සමඟ ප්‍රතික්‍රියොශීලිත්ව්‍ය අව්‍කරෝහණය ව්‍න පිළිකව්‍ලට  
01 

  ii)  Na / Mg 01 
  iii) a Zn 01 
   b Al 01 
   c Mg 01 
      
 C   සටථොයි, සංයුෛෙො ඉකලක්ෂකරෝන, අයන, රසොයනි  බන්ධන, අයනි  බන්ධන (නිව්‍ැරදි එක්ෂ 

පිළිතුර ට ලකුණු එ  බැඟින් ලබො කදන්න ) 
05 

      
04  A i)   

 
 
 
 
 
                                                                (එක්ෂ පිළිතුර ට එ  බැඟින් ලකුණු ලබො කදන්න) 

02 

  ii)  නිශටචලව්‍ පව්‍තී / නිශටචලෙොව්‍ය  01 
  iii)  F = ma  01 
    15N = 120kg × a 

a = 1/8 𝑚𝑠−1 / 0.125 𝑚𝑠−1 
01 

  iv) a ව්‍ැඩි කේ.                                                                                 (කමම ව්‍චනය  ැපිය යුතුයි) 01 
   b පළු නියමය                                                                          (කමම ව්‍චනය  ැපිය යුතුයි) 01 
      
 B i)  800N × 0.4 m = 320 Nm 01 
  ii)  4P / P × 4 01 
  iii)  4P = 320 01 
    P = 

320

4
 

P = 80N 
01 

  iv)  කග්ේටුකේ දිග ව්‍ැඩි කිරීම  01 
  v) a කිසියම් ව්‍සටතුව්‍  ලක්ෂෂය කද ක්ෂ මෙ එ ව්‍ර කයකදන සමොන, සමොන්ෙර, ප්‍රතිවිරුේධ බල 

යුගලය  
02 

   b සුක්ෂ ොනම / බයිසි ේ හැඩලය / ෛල  රොමය         (නිව්‍ැරදි පිළිතුර ට ලකුණු ලබො කදන්න) 01 
      

අභිලම්භ ප්‍රතික්‍රියොව්‍ /R 

බර /W 



    B ක ොටස  

      
05  A i)  හෘදය සංක ෝචනය වීම හො ඉහිේ වීම   01 
  ii)  P       -  ර්ි  ආකුංචය   01 
    QRS  - ක ෝෂි  ආකුංචය   01 
    T       -  ර්ි  ක ෝෂි  විසටෙොරය  01 
  iii)  ෙත්පර 0.1  01 
  iv) a 120/80 mmHg 01 
   b ව්‍ම් ක ෝෂි ොව්‍ සංක ෝචනය වී  සංසටථොනි  මහො ධමනිය තුළට රුධිරය ෙේලු කිරීකම් දී  02 
   c ව්‍යසටගෙ වීම / සටී ුරුෂභොව්‍ය /  ැළඹූූණු මොනසි  ෙත්ත්ව්‍ය /  01 
      
 B i) A ග්ූක ෝසට / 𝐶6𝐻12𝑂6 01 
   B  ොබන්ඩකයොක්ෂසයිඩ් / 𝐶𝑂2 කහෝ ෛලය / 𝐻2𝑂 01 
   C ෛලය / 𝐻2𝑂 කහෝ   ොබන්ඩකයොක්ෂසයිඩ් / 𝐶𝑂2 01 
  ii)  ඔක්ෂසිෛන් ව්‍ොයුව්‍ / 𝑂2 පැව්‍තීම හො කනොපැව්‍තීම අනුව්‍ 01 
  iii)  ශො  තුළ - මධයසොර පැසීම  01 
    නිපදකව්‍න ඵල - ොබන්ඩකයොක්ෂසයිඩ් , එතිේ මධයසොර 01 
    සතුන් තුළ - ලැක්ෂික්ෂ අම්ල පැසීම  01 
    නිපදකව්‍න ඵල  - ලැක්ෂික්ෂ අම්ල 01 
 C i)  අනුකේගී සටනොයු පේධතිය  01 
    ප්‍රෙයොනුකේගී සටනොයු පේධතිය 01 
  ii)  ප්‍රෙයොනුකේගී සටනොයු පේධතියm 01 
      
      
06  A i)  යම් උෂටණත්ව්‍ය  දී යම් ද්‍රොව්‍ ය  100 g ක්ෂ තුළ දියකව්‍න කිසියම් ද්‍රව්‍යය  උපරිම සට න්ධය 

එම උෂටණත්ව්‍කේ දී, එම ද්‍රොව්‍ ය තුළ ද්‍රොව්‍යෙොව්‍ කලස හැදින් කේ. 
02 

  ii) a A / C 01 
   b A / B 01 
   c B / E 01 
  iii)  කසෝඩො කබෝෙලකේ ද්‍රව්‍යට ඉහළින් අධි  පීඩනයක්ෂ යටකත්  ොබන්ඩකයොක්ෂසයිඩ් ව්‍ොයුව්‍ ුරව්‍ො 

ඇෙ. කම් නිසො කසෝඩො කබෝෙලය අතින් කෙරපීම  ල කනොහැකිය. 
01 

      
 B i)  C = 

𝑛

𝑣
 

1 𝑚𝑜𝑙𝑑𝑚−3 = 
𝑛

500 
 ×  1000 𝑑𝑚−3 

 
n = 0.5 mol 

01 

    n = 
𝑚

𝑀
 

0.5 mol = 
𝑚

180 𝑔𝑚𝑜𝑙−1  

m = 90 g 

01 

  ii)  500 𝑐𝑚3 පරිමොමිති  ප්ලොසටකුව්‍ / කෙදඬු තුලොව්‍ / කදවුම් කබෝෙලය / ුනීලය /ඔරකලෝසු 
ෙැිය  

02 

  iii)  ද්‍රොව්‍ය සට න්ධය නිව්‍ැරදි ව්‍ කිරො ගැනීම./ නිව්‍ැරදි ක්‍රමකේදය මිශ්‍ර කිරීම / අව්‍සන් පරිමොව්‍ 
නිව්‍ැරදිව්‍ ස සට කිරීම / ද්‍රොව්‍ණයට අපද්‍රව්‍ය එක්ෂවීම ව්‍ැලැක්ෂවීම ( ව්‍ැනි නිව්‍ැරදි පිළිතුරු කද  ට 
ලකුණු ලබො කදන්න) 

02 

      
 C i)  P -  ැ ෑරුම් නළය  

Q - විසර්ෛ  නළය  
R - ව්‍ොයු සංග්‍රන මංච ය  
S - ව්‍ොයුසරොව්‍  

02  

    1 
2 ⁄  බැඟින් × 4   

  ii)  𝑂2 / ඔක්ෂසිෛන්  01 
  iii)  ුළිඟු කීරක්ෂ ලං  ල විට දීප්තිමත් දැේලක්ෂ කදමින් දැේකේ. 02 
  iv)  2𝐻2 𝑂2                                             2𝐻2𝑂  +  𝑂2 02 
  v)  රසොයනි  විකයෝෛන  01 
      



07  A i)   
 
 
 
 
 
 

01 

  ii)  ව්‍සටතුව්‍ එසවී කපනීම. / සෙය ගැඔූරට ව්‍ඩො දෘශය ගැඔූර අඩුවීම. 01 
  iii) a ෛලය තුළටම ආකලෝ ය පරොව්‍ර්ෙනය කේ. / ුර්ණ අභයන්ෙර පරොව්‍ර්ෙනය කේ. 01 
   b ප්‍ර ොශ ක දි / ප්‍රිසටම ව්‍ලින් ආකලෝ ය හැරවීම. 01 
   c 90° 01 
  iv. a  

 
 
 
 
 
 
 
 

03 

   b ඔේ  01 
      
 B i)   

යොන්ි  ෙරංග විදුත් චුම්භ  ෙරංග  
යොන්ි ව්‍ අංශු  ම්පනය මඟින් උපදී  විදුත් හො චුම්භ  ක්ෂකෂටර 2ක්ෂ  ම්පනකයන් 

උපදී. 
ප්‍රචොරණයට මොධයක්ෂ අව්‍ශය කේ. ප්‍රචොරණයට මොධයක්ෂ අව්‍ශය කනොකේ. 

 
ව්‍ැනි නිව්‍ැරදි පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න  

02 

  ii) a සංඛ්‍යොෙය  01 
   b විසටෙොරය  01 
   c ඇදී ෙන්තුව්‍ක්ෂ කපලීකමන් හට ගන්නො ෙරංග / ෛල ෙරංග  01 
      
 C i)  මෘදු ය ඩ  01 
  ii)   ම්බි කපොට ගණන ව්‍ැඩි කිරීම / ධොරොව්‍ ව්‍ැඩි කිරීම / මෘදු ය ඩය කව්‍නසට කිරීම 

ව්‍ැනි නිව්‍ැරදි පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න  
01 

  iii)  විදුලි කදොඔ රය / විදුලි සීනුව්‍ / විදුලි කදොරගුළු (නිව්‍ැරදි පිළිතුරු 2ක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො 
කදන්න) 

02 

  iv) a ෆටකලමින්කග් ව්‍මත් නීතිය  01 
   b සන්නොය කේ දිග ව්‍ැඩි කිරීම / චුම්භ කේ ප්‍රබලෙොව්‍ ව්‍ැඩි කිරීම / ධොරොව්‍ ව්‍ැඩි කිරීම  01 
      
08  A i)  ලිංගි  ප්‍රෛනනය හො අලිංගි  ප්‍රෛනනය  02 
  ii) a කටසටකටොසටටකරෝන්  01 
   b ුරසටි ග්‍රන්ි  01 
   c ශුක්‍රොණු ව්‍ලට අව්‍ශය කපෝෂණය සැපයීම / ශුක්‍රොණු ව්‍ලට චලනය වීමට අව්‍ශය ශුක්‍ර ෙරලය 

නිපදවීම  
01 

  iii) a රුධිර ව්‍හනය දී රුධිරය  ැි කනොගැසීම. 01 
   b  

   

   

   

 
(ෛන්මොණු නිව්‍ැරදිව්‍ දැක්ෂවීමට ළකුණු 01 / ෛනිෙයින් නිව්‍ැරදිව්‍ දැක්ෂවීමට ½ ×4 ) 

03 

   c 1: 2: 1 01 

30°  

 

H 

x 

 

y 

H 

x 

h 

x 

H 

x 

H 

x 

H 

x 

 

y 

H 

x 

H 

x 

H 

x 

H 

y 

ලකුණු 01 

ලකුණු 01 

ඊ හිසට කයදීම අනිව්‍ර්යය කේ.ලකුණු 01 



B i)    
           

           

15           

           

10           

           

5           

           

0 1 2 3 4 5 6 7 8   

 
(නිව්‍ැරදි අක්ෂෂ ලකුණු කිරීම ලකුණු 01 / ප්‍රසටෙොරය 02 ) 

03  

      
  ii)  ත්ව්‍රණය =  

ප්‍රකේග කව්‍නස 

 ොලය 
 

               = 
15 𝑚𝑠−1  − 0 

3𝑠 − 0
 

                 = 5𝑚𝑠−1        

02 

  iii) a ඒ ො ොර ප්‍රකේගකයන් චලනය කේ. 01 
   b ගමන්  ල දුර = 45 m  01 
   c අසමතුලිෙ බලය = 0  01 
      
  iii)  ගැලකපන නිව්‍ැරදි පිළිතුරු 02ක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න 02 
      
      
09  A a i) 1 - සරල ක ෝෂය  01 
    2 - විදුත් විච්කේදන ක ෝෂය  01 
   ii) මිලි අමිටරය උත්ක්‍රමණය කේ./ Cu(ක ොපර්) / කෙෝඩය අසලින් ව්‍ොයු බුබුළු පිට කේ. / 

Zn(සින්ක්ෂ) ෙහඩුව්‍ දිය කේ. 
01 

   iii)   Zn(සින්ක්ෂ) ෙහඩුව්‍ 01 
      
  b i) R - 𝑆𝑂4

−  / 𝑂𝐻− 01 
    S - 𝐶𝑢+  /  𝐻+ 01 
   ii) 4𝑂𝐻−                              2𝐻2𝑂  +  𝑂2    + 2e 02 
   iii) Pt / ප්ලැිනම්  01 
   iv) විදුත් විච්කේදය සමඟ ප්‍රතික්‍රියො කනොකිරීම. 01 
      
 B i) a ගැලකපන නිව්‍ැරදි පිළිතුරුක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න 01 
   b ගැලකපන නිව්‍ැරදි පිළිතුරුක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න 01 
  ii) a P = VI 

P = 240V × 5A 
P = 1200 W 

02 

   b E = Pt 
E = 1200 W × 120 S 
E = 144000 J / 144 k J 
 
කහෝ  
 
E = VIt 
E = 240 V × 5A × 120 S 
E = 144000 J / 144 k J  

02 

  iii)  ගැලකපන නිව්‍ැරදි පිළිතුරුක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න 01 
  iv) a ගැලකපන නිව්‍ැරදි පිළිතුරු 02ක්ෂ  සඳහො ලකුණු ලබො කදන්න 02 
   b සිඟිති පරිපථ බිඳින / MCB 01 
      
      
      

ප්‍රකේගය (𝑚𝑠−1) 

 ොලය (s) 
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